

压实“四方责任”以更坚决果断措施实现社会面清零

随脏随保洁 每日两次全面消毒 每间隔1.5小时对接触频繁设施消毒 丰台区全面加强公厕疫情防控防控工作

本报讯(记者 赵智和 李娜 通讯员 姜丽) 公共厕所是市民出门在外难免要用到的公共设施,也是疫情防控的关键点位,为做好责任范围内公厕的疫情防控和清扫保洁工作,丰台区环卫中心要求各公厕保洁员严格落实随脏随保洁、每日两次全面消毒、间隔1.5小时对人体接触频繁的设施部位消毒等措施,将新型冠状病毒在公厕的传播风险降至最低。

近日,9点半左右,记者来到位于丰台区东安街1号的公共卫生间,过往市民零零散散地前来如厕,保洁员正在门口一边往脚垫上喷洒消毒液,一边提醒市民扫描完门口张贴的健康宝二维码之后再如厕,公厕入口处还挂着一个喇叭,持续播放着倡导居民扫码如厕的提醒。

该公厕位于四环边上丰台一小对面的一处小型街心公园内,属于二类公厕。因为疫情防控的需要,保洁员余冬娇增加了消毒的频率。趁着人流少,她先是将入口地毯、大门的地板、玻璃、门把手都喷上消毒液,然后用抹布把门擦干净,接着将公厕内水龙头、洗手台面、镜面、洗手台立柱、灯具开关等点位先喷消毒液然后擦拭,然后是男女厕所以及无障碍如厕间的每个便池和坐便马桶的表面消杀。

在位于丰台区樊家村路的一处公共卫生间内的白色墙面上,写着“今日公厕已消毒”消毒时间、消毒人员签字、检查人员签字、体温记录

等公厕消毒详情的几张A4纸被张贴在了醒目位置。墙上还挂着《公共卫生间保洁作业流程——“七步”工作法》的宣传展板,提醒保洁员每天按时、按规范做好公厕保洁和消杀。

该公厕的保洁员范围云说,除了每日两次全面消毒和间隔1.5小时的重点点位消毒,蹲坑、纸篓、地面以及公厕外5米内责任范围的清理工作也是她的日常工作之一,工作不忙的时候她就在门口做做引导员,提醒市民扫码如厕。

丰台区环卫中心设施管理科科长许朝军介绍,目前,丰台区环卫中心共负责377座公厕的保洁,约占全区所有公厕的三分之一,共有保洁员464人。

据了解,辖区二类公厕在6时至22时期间随脏随保洁;三类公厕在7时至21时期间巡回保洁,公厕保持开窗通风,无通风条件的公厕采用紫外线灯照射消毒,并确保公厕内换气设施正常运行。同时,在进门处铺设消毒脚垫,每天早上和中午进行两次全面消毒,每间隔1.5小时对人体接触频繁的设施部位消毒1次,火车站、市场周边等人流量大的场所缩短消毒间隔时间,适当增加消毒次数。公厕保洁员上岗作业前需核验健康码,并进行体温检测和登记,每次作业前后要求认真洗手,作业完毕及时对防护用品、工作服表面进行清洁和消毒。



又讯 随着气温回暖,丰台区城管委对非环卫公厕进行整改维护工作已经全面展开,整治公共卫生间维修计划同步推进。并对我区非环卫公厕的环境卫生、基础设施进行巡查巡察,督导强化公厕管理。

连日来,丰台区城管委联合保洁公司通过自查、检查,发现公厕存在问题,如:外墙破损、扶手维修、水龙头损坏,更换隔间门把手等共计248处点位,各保洁公司已将存在问题列入日常维修计划并逐步修缮。

针对存在问题较大的公厕,如无水电、无上下水、蹲便部分塌陷、吊顶损坏等,共计43处点位,目前已有11处点位施工完毕,2处点位正在施工中,其余点位公厕将于近期开始施工。

“公厕是城市文明的缩影”,丰台区城管委将以此整改为契机,加强公厕管理,高标准、严要求,严控公厕日常环境卫生标准,打造舒适如厕环境,努力做好我区公共厕所的管护工作。 丰台区城管委供稿

封管控区居民心中的“大院管家”

本报讯(通讯员 史莉)“您好,我的健康宝弹窗了怎么办?”“核酸检测什么时候出结果?”“麻烦您,我的降压药吃完了,需要代开。”……自西营房5号卫戍区家属院被划定为封管控区,作为责任区负责人的南苑街道诚苑社区干部王红提就成了封管控区的“大院管家”。

早上5点到单位,晚上11点还在回复解答居民微信群里的问题,成为了41岁的王红提的工作常态。“这个院是我的责任区,我对这里情况清楚,人员也熟悉,开展工作会更顺畅些。”王红提嘴上轻描淡写,背后却付出了大量艰辛努力。“这个大院一共3栋楼7个单元门,封控区22户48人、管控区22户64人、22户出租户、1户高龄老人……”王红提如数家珍。不止如此,哪户老人需要做眼手术、哪家孩子有考试、哪家居民情绪比较焦虑等,

王红提也都心中有数。连日来的频繁用嗓,早已让她的喉咙不堪重负,声音明显带着嘶哑。

“大家带好身份证,下楼做核酸!”近日,一身“大白”的王红提与同事们拿着大喇叭,在封管控区转楼“喊人”做核酸,细致对照着手中台账,查看哪户还没有下楼,准备打电话提醒居民。一抬眼,看到有快递员奔门口过来,“这里不能进,东西直接交给我。”王红提接过快递员手中的快递,又拿起消毒喷壶在周围喷了喷,才将其放在快递暂存柜上。没等坐下,一辆载着生活垃圾的车辆驶来,她赶紧协助同事陈照玮上前做好垃圾转运前的检查工作。

“社区是疫情防控的最后防线,我们会好好守住这道门,守住这座城。”南苑街道诚苑社区封管控区抗疫人员坚定的目光,传递出战胜疫情的信心。

区审计局:致敬“疫”线最美守护人

本报讯(通讯员 王佳)近日,丰台区审计局党组坚决落实关于疫情防控工作的各项部署,第一时间抽调党员干部下沉云岗街道西西路社区、镇岗南里社区参与疫情防控工作。

自4月26日至5月19日共参与20轮大规模核酸检测工作,累计协助社区检测130000人次。丰台区审计局大力弘扬抗疫精神,审计干部们舍小家、为大家,不惧疫情风险,努力奔赴

在核酸检测点的各个岗位上,用实际行动温暖人心,守护一方百姓健康和社会安宁,为疫情防控注入夏日的温暖。

很多默默无闻的审计干部毅然坚守在防疫战场上,为了筑牢社区疫情防控安全屏障,丰台区审计局党组先后派出35名审计干部下沉社区,大家迅速凝聚成一股巨大的铁军力量,攻坚克难、临危不惧,在关键时刻冲得上,在困难面前豁得出。

区政务服务局防疫、服务“两手抓、两不误”

自4月26日新一轮新冠疫情高峰出现以来,丰台区政务服务局全面落实严防严控措施,同时做好对全区街镇、社区(村)政务服务中心(站点)疫情防控的监督指导,确保办事群众生命健康安全,做到防疫、服务“两手抓、两不误”。

丰台区政务服务管理局联合区政务服务中心17个进驻单位,强化管人口、管人员提防护、提服务“双管双提”措施,“严”字当头,全面加强疫情防控工作。管好中心人口,降低人员密度。区政务服务中心全面实行“丰政通”微信公众号或现场扫码预约进行。

管好楼内防控,保障有序服务。建立日报日统机制,加强楼内工作人员健康监测;强化重点

消杀,坚持窗口服务“一客一消”,公共领域每日消杀,自助区、公共厕所定时消杀,为企业群众提供安全的大厅环境。

提升防控等级,确保安全服务。根据防控要求,窗口人员佩戴N95口罩,为办事企业群众提供洗手消毒液,指导帮助做好个人防护。各进驻单位制定应急预案,开展应急演练,做好大厅暂停服务的应急分流处理,全力保证大厅安全运转。

提升“零见面”措施,增强便民服务。增开对外服务电话,积极引导群众通过网上办、预约办、自助办、邮寄办、错峰办等方式办理所需事项,减少人员聚集,确保政务服务不间断、为民服务不缺位。

丰台区政务服务局供稿

丰台区政务服务中心关于暂停延时服务的通告

为进一步落实新冠肺炎疫情防控工作要求,保障办事群众身体健康,丰台区政务服务中心将于5月18日起,暂停各专区工作日延时服务(8:30至9:00、12:00至13:30、17:00至17:30),周六延时服务婚姻登记专区提前预约业务照常办理,其余专区暂停服务。建议您延后办理,或通过丰台区政务服务网(http://banshi.beijing.gov.cn/?&locationCode=110106000000)、“丰政通”微信公众号进行网上办、掌上办,对此给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。 丰台区政务服务中心 2022年5月17日

创卫进行时

《健康素养66条》必备知识和技能

血吸虫病是严重危害人体健康的寄生虫病,人和家畜接触了含有血吸虫尾蚴的水体(简称“疫水”),就会感染血吸虫病。血吸虫感染集中发生在每年的4-10月。

预防血吸虫病,不要接触有钉螺(血吸虫病传播的中间宿主)孳生地的湖、河、塘及水渠的水体,不要在可能含有血吸虫尾蚴的水中游泳、戏水、打草、捕鱼、捞虾、洗衣、洗菜或进行其他活动。因生产、生活和防汛需要接触疫水时,要采取涂抹防护油膏,穿戴防护用品等措施。如无法避免接触疫水后,要及时到当地医院或血吸虫病防治机构进行检查或接受预防性治疗。

温馨提示

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目每周六21:10播出,周日9:10和13:10重播。本周六播出内容为《饮料的秘密》,敬请收看。

东高地街道:一呼百应的暖心志愿者招募令

本报讯(通讯员 严梦茹)“这次,我们要寻求居民朋友的帮助了!”近日,刚结束全员核酸采样工作的东营房社区紧急召开了后续工作部署会,会上社区书记冯春虹提出,在后续的核酸检测工作中,招募在职党员志愿者。10名社区干部面对近3000名居民,实在是有点忙不过来了。当晚,一条“志愿者招募令”在东营房社区各个居民群里被疯狂转发,“我可以”“我参加”……一条条充满力量的回复温暖了每一名社区干部的心。

“书记,我是贾安东的女儿,今天我老爸有点不舒服,我替他来上岗!”戴上爸爸

的“红袖标”,小贾代替老贾正式上岗成为东营房社区的志愿者管长。

“不在职的老党员能报名吗?”张秀英阿姨和张锦平阿姨是东营房社区出了名的热心肠,无论什么活动,她们永远第一个到,看到社区在招募在职党员志愿者,她们又结伴来报名了,东营房抗疫战队又多了2名“骨干力量”。第二天张秀英阿姨把自己的老伴找来成叔叔也动员来了,老

两口一块儿连着干了7天。

“世界上最遥远的距离就是你在核酸入口,我在核酸出口。”一个在进口负责扫码测温,一个在出口负责登记疏导,同在一个核酸检测场地,徐燕和封宇宇这对在职党员夫妻半天见不上一面,直到中午吃饭这两口子才“团圆”,面对社区工作者们的调侃,封宇宇乐呵呵地回应:“这说明我们工作认真,没有开小差。”

暖心时刻



▲和义街道西三社区核酸检测现场有一位老人正在等候检测,他看见核酸检测现场的“大白”们一直不停地维持秩序、登记扫码、咽拭子采样,在完成核酸采集后,84岁的老人向防疫工作人员们致敬!



▲丰台区看丹街道总工会慰问疫情防控工作。



▲对每个人来说,生日是一年中最属于自己的、最美好的节日!在和义街道的战“疫”一线,杨红伟在紧张的疫情防控中迎来了她的生日,与往年不同的是,今年的生日对她而言别样的温暖。

▲虽然没有家人的陪伴,但是这个生日特别有意义,让我终生难忘,感谢大家!这是战斗在防疫一线区应急管理局左争和刘小童的共同心声。



▲区餐饮住宿服务行业协会会长穆慧妍带领团队连夜准备为六里桥街道19个社区抗疫一线战斗的医护人员、志愿者捐赠1350份爱心盒饭、1350份鲜榨果汁。



▲和义街道在西一社区核酸检测点位上,小朋友送上暖心的自制手工小礼品!“叔叔、阿姨,你们辛苦了!这是我做的小手工,送给你们,谢谢你们!”小朋友特意挑检测的间隙时间一个个点位送过去。

本报记者和通讯员联合采写

“本周末两天沸城辖区内的核酸检测点位征集志愿者参与服务,地点有四里广场、七里广场和八里广场,时间是上午6:00-12:00,每个点位只要求4位在职党员志愿者参与,有安卓手机的优先,报满即止。”5月13日在宛平街道沸城社区党委在职党员群内发布了这样一条接龙,不到5分钟已接龙完成,24名在职党员志愿者报名完毕。因为在在职党员志愿者闲暇之余。



▲区餐饮住宿服务行业协会副会长唐晓龙带领团队捐赠爱心盒饭到卢沟桥街道一线。